

2018年3月8日 周四

zjgrxw@163.com

电话:87672027

责任编辑:

阮向民

学雷锋 走来工会志愿服务队



今年3月5日是第55个学雷锋日,为培育和践行社会主义核心价值观,弘扬志愿服务精神,帮扶困难职工群众,嘉兴南湖区各级工会积极行动,开展一系列内容丰富、形式多样的志愿活动。“金锤服务队”积极参与工会

知识、妇女职工维权防家暴知识、垃圾分类知识宣传,开展理发、小家电修理及磨刀磨剪子等公益活动。志愿者还为辖区老人送去了五彩汤圆,让老人体会到社会的一份温暖。

通讯员韩朱东 摄影报道

特色小镇“娘家”入驻 建德航空小镇成立总工会

本报讯 记者洪碧婷 通讯员曾小琴、唐晓峰、高海伟报道 经过多方筹备,建德市经济开发区(航空小镇)总工会日前正式成立,并召开第一次代表大会。为建德市经济开发区(航空小镇)群团工作建设、维护职工的合法权益、推进创新型工会的发展迈出了重要一步。

建德市经济开发区(航空小镇)依托建德千岛湖通用机场和航空产业园,跨界整合资源,建设集飞机组装制造、维修、培训、航空旅游及航空体育赛事为一体的特色航空小镇,是国内功能最为完善的通用机场。目前,已有浙江东华、中信海直、中国飞龙等多家航空公司的飞机在此进行飞行训练和航空作业飞行,上海东方通用航空等多家单位在此建立主运行基地。

会议全体代表审议通过选举草案并采用差额选举办法选举产生了建德市经济开发区(航空小镇)总工会工会组织机构、第一届委员会委员、经费审查委员会委员和女职工委员会委员,首批入会会员800余名。

建德市经济开发区(航空小镇)总工会成立后,将着重提高工会责任意识,关注企业发展,维护职工权益,为困难职工提供技能培训、维权服务等帮助,做好党联系人民群众的桥梁和纽带。还将通过筹建高标准、现代化的“职工之家”服务中心平台,开展劳动竞赛,建设工会之家,组织工会活动等活跃企业职工的业余文化生活,依托市总工会对工会会员实行免费法律援助、困难救助、医疗补助,有计划有层次地推进开展工会工作。

把“熊孩子”交给“娘家人” 宁波市总工会上计划推行职工子女假期托管服务

本报讯 记者王海霞 通讯员许嘉琛报道 早出晚归上班,孩子没人看管照顾,成为许多年轻父母的心头烦恼。记者日前从宁波市总工会获悉,职工子女假期托管服务提到工作会议日程,今后可以把“熊孩子”放心地交给“娘家人”。

据了解,未来5年,宁波市总工会将不断深化女职工普惠服务,推行职工子女假期托管服务,以单位内部职工子女暑期托管班、街道社区职工子女暑期托管班、单位与附近街道社区或第三方社会服务机构联合开办等形式,解决职工子女假期无人看管照料问题,帮助青年职工解决生育后顾之忧。

新春开工 安全第一



“为了企业利益和家人的幸福,我要自觉做到不违章指挥,不违章操作,不违反劳动纪律;履行安全职责,做一名本质安全型员工……”节后复工第

一天,中策橡胶(安吉)有限公司组织全体员工开展首班安全宣誓活动。所有职工举臂宣誓,并在横幅上签名。

记者何悦 通讯员许刘剑 摄

中国人寿第二届“感动国寿十大人物”表彰大会在京举行

日前,中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿”)在北京举行第二届“感动国寿十大人物”表彰大会,中国人寿(集团)公司总裁袁长清、中国人寿总裁林岱仁等出席活动。

作为公司党委书记抓党建的特色活动,第二届“感动国寿十大人物”评选活动自2017年5月启动,中国人寿全系统干部员工积极响应、踊跃参与,形成“人人推典型,全员受教育”局面。经过层层推荐、网络投票、系统公示,最终产生10名“感动人物”,并另有10人获得入围提名。他们都是中国人寿基层员工的杰出代表,是公司改革发展的推动者,“双成”文化的传播者,更是精神文明的示范者。

平凡故事展现国寿大爱,涓涓细流奏响时代强音。表彰大会现场,来自中国人寿基层一个个生动而鲜活的感人故事,深深打动了全场

助力特色产业招贤纳才

温州鹿城工会举办招聘会推出万余岗位

本报讯 记者吴晓静 通讯员

员郑雪报道 元宵节过后,人才招聘和务工需求逐渐旺盛,温州鹿城区总工会日前联合区人力资源和社会保障局、温州市鞋革行业协会等单位共同举办2018春风行动暨中国鞋都(温州)鞋业人才招聘会,推出1万多个岗位,助推实体经济发展,为鹿城打造“时尚智都、山水美城”提供人才保障和智力支撑。

此次专场招聘会针对鹿城传统支柱产业制鞋业,康奈集团、巨一鞋业等50余家大型知名鞋企参会招贤,提供岗位1万余个,既有车包、成型、注塑等流水线操作岗位,也有产品设计、楦师等技术岗位,薪资和福利待遇较往年有大幅度提高。活动现场还设置法律服务咨询、就业政策咨询等一站式服务平台,为求职者答疑解惑。

小陈手中拿着就业意向表告诉记者,“工会办这样活动挺好的,在这里可以一次性多看几家企业,还可以直接比较福利待遇,工资怎么发以及住宿条件、企业文化这些我在意的问题也可以直接问,很方便。目前有两家企业比较中意,晚上回去再想想,明天准备过来登记。”

记者了解到,与老一辈外来务工人员相比,现在的年轻求职者,除了工资收入水平外,

更在意企业氛围、生活舒适度等。相应地,企业在薪资待遇之外,也频频出招,有的为新员工配备一对一导师,提供工作和生活的全方位帮助;有的提供免费在职工培训和学历教育;还有企业的承诺每年组织员工外出旅游、放松身心。

“制鞋行业是鹿城传统支柱产业,但近年来招工难、技术人才流失等现象也困扰着企业。”鹿城区总工会党组书记、副主席贾钧秋说。

接下来,鹿城区总工会还将举办“线上招聘会”,收集企业用工需求和职工求职需求,并在微信公众平台进行发布,为职工和企业搭建沟通桥梁,实现劳动者和用工单位有效对接。

新年招聘人潮旺 春风送岗马蹄疾

本报讯 通讯员郑敏泉摄

影报道 日前,由杭州市余杭区总工会、区人力社保局等单位联合举办的2018年余杭区“春风行动”暨首届人力资源招聘会在临平体育馆拉开序幕,进场求职者逾5200人次,其中与用人单位当场达成就业意向1200余人次。这场招聘会拉开了余杭区2018年“春风行动”系列招聘会的序幕,也标志着2018年区总工会“春送岗位助就业”活动正

式启动。

本次招聘会入场企业逾150家,为求职者提供了2800多个应聘岗位,吸引了兴源环保、诺贝尔陶瓷、杭锅股份等一批知名企业参加。从现场情况来看,呈现出市场整体供需两旺、需求结构持续优化、求职队伍更年轻化、专项服务更加到位等特点。

招聘会主办方在现场还开展各类政策咨询和指导帮扶工作,帮助用人单位和求职者进一步了解余杭区当前针对各类群体的就业创业优惠政策,量身定制职业规划。同时将动员各級工会积极与用工单位联系沟通,加强劳动法规宣传和监察,确保用工单位在招聘活动及用工过程中在合同签订、工作环境、劳动报酬、社会保险、工作时间等环节严格遵守劳动法规的要求,维护好劳动者的合法权益,全力打造高质量和充分就业城区。



观点·新语境

就业“红娘” 不能止于搭“鹊桥”

■阮向民

就业“红娘”不能止于搭一座“鹊桥”,应该发挥更有效的作用,提供更周到的服务。

首先,把好用人单位招聘这一关。众所周知,企业为了尽快招到用工者,在招聘会上开出的条件往往会有所夸大,新员工上岗后才意识到现实和理想的落差。作为招聘会的组织者、平台的搭建方,工会有责任有义务做好招聘预审工作,发挥工会对企业情况相对了解的优势,督促企业如实提供招聘信息,避免夸其词,保障求职者的知情权。

从劳动关系的角度说,就业自然是求职者和用人单位双方意愿的选择,招聘平台搭好了,唱戏的主角就留给求职者和用人单位。但是仅仅依靠招聘会上简单的对话,双方的诉求是否能真正对接,双方的意愿是否能真正体现?是个现实的问题。从以往的经验来看,招聘时欢欢喜喜一拍即合,没过几个月吵吵闹闹一拍而散,这样的场面并非鲜见。还没过“蜜月期”就劳燕分飞,对于求职者和用人单位双方而言,都是一种损失甚至伤害。尤其是求职者,如果几次折腾下来,生活压力和精神压力交织在一起,往往是心力交瘁,甚至导致社会不和谐因素。

因此,从更高的要求看,

让有价值的人传播价值,让有影响力的人群影响社会

仙居劳模义工服务队传递向善力量

本报讯 记者孟万成 通讯员

员朱渔摄影报道 让有价值的人传播价值,让有影响力的人群影响社会”的宗旨和理念。

向善力量,绽放芬芳。仙居县劳模义工服务队有一批资深农技专家和技术人员,为充分发挥他们的专业特长,传授种养殖技术,农业服务组赴仙居土鸡蛋专业合作社,给农民进行养殖指导。全国五一劳动奖章获得者、省劳模沈青山虽已退休,近年来,他还十多次进村辅导授课,为全县果农培训达1700多人次。

省劳模、仙居土鸡蛋专业合作社理事长吴立新将自己多年的经验无私地传授给父老乡亲,并带动周边农民种植绿色稻米,饲养绿色土鸡,实行订单农业,带动农民致富。

县级劳模集体成员王立平曾在安岭乡卫生院工作多年,深知大山深处老百姓看病难。在其带领下,仙居县精神病医院十余名医务人员到高山村——安岭乡金徐村送医义诊,上山开展量血压、测血糖和看病开处方活动。像这样的活动,他们每年不

少于三次。每次活动,义诊台被闻讯赶来的村民围得水泄不通,活动中有时连中饭也顾不上吃。

如今,劳模下乡送爱心活动已成为一种自觉。送教下乡也是劳模开展服务的一项活动之一,在市劳模、文教义工组长朱卫文的带领下,由13名优秀教师赴朱溪镇中心小学开展送教、送德活动。每次活动,由语文和英语老师各上两堂语文、英语观摩教学课,然后由资深老师进行点评。以老劳模为主体的慰问队还来到朱溪镇后塘村,送去了垃圾车、垃圾桶、扫把、畚斗等洁具,又为10名85岁以上老人送上每人200元的敬老慰问金,为一名特困儿童送去1000元慰问金。同时,为后塘村的文化礼堂送文化等。

5年来,仙居县劳模义工服务队用自己的行动向社会传递向善力量。会议对劳模义工服务队的工作予以充分肯定,同时希望各位劳模义工继续保持和发扬优秀品质,永葆先锋模范本



劳模义工服务队列队出发。

县政府确定的发展思路和发展重点,从本职做起,从小事做起,从现在做起,以科学的态度、奉献的精神、务实的作风,以自己的模范行为影响和带动全县广大群众努力奋斗,共创仙居美好明天。

师生家长舞龙迎新



3月5日,杭州东新实验幼托园新学期开学,一年一度的“舞龙迎新”活动同时举行。伴随着欢快的乐曲,小朋友们组成的舞龙队率先开始表演,家长舞狮队紧随其后,老师则表演了一出《中国娃娃》。师生家长同迎新学期,现场气氛边飞雪 摄

桐庐供电:弘扬雷锋精神 党员“文明接力”

3月5日,又是一个雷锋日,天空中飘着小雨,随风而来的凉意驱不走大家心中的热情,国网桐庐县供电公司党员服务队冒雨前往洋塘路段开展文明劝导活动。

文明是一座城市的幸福底色,文明是一座城市的内在气质。经过多年努力,2017年,桐庐县成功入选全国文明城市创建成果,该公司积极响应县委县政府号召,大力弘扬雷锋精神,主动承包了洋塘路段、迎春南路与春江路交叉路口,以党支部为单位,编制活动计划表,组织党员开展文明劝导服务工作。

在这次的文明劝导活动中,来

自机关一支部的党员服务队身着红马甲,沿路巡视,对车辆乱停乱放、店铺占道经营、垃圾乱扔乱丢等行为进行耐心劝导,及时制止一些市民的不文明行为。对于路面上的垃圾,队员们以身作则,及时进行清扫,维护了整洁干净的城市环境,获得了过往路人的支持与理解。

下阶段,该公司将按照活动计划表,以相关路段、路口为活动点,组织各党支部开展“文明城市 你我共建”系列活动,不断提升员工素质,努力引导更多的人加入文明守法桐庐人的行列,为建设美丽中国桐庐样本贡献一份力量。

杨培培